Анализ деятельности МБОУ СОШ №3 по пропаганде безопасности дорожного движения за 2022-2023 учебный год

В современном мире дорожное движение является одним из основных процессов, который привлекает ребенка уже в самом раннем возрасте. Вот почему с самого раннего возраста необходимо обучать детей основным правилам, знание которых может снизить вероятность дорожнотранспортных происшествий. Источников этих знаний три — родители, школа, внешняя среда. Школа делает все необходимое для того, чтобы обезопасить жизнь обучающихся. Переступая порог школы ребенок узнает безопасный маршрут «Дом- школа-дом». Переходя из класса в класс, знания ребенка по правилам безопасности дорожного движения повышаются.

Сохранение жизни и здоровья юных участников дорожного движения имеет социальные, экологические, психологические, правовые, нравственные, эстетические и педагогические аспекты. Профилактика травматизма детей возможна не только при условии их специальной подготовленности к безопасной жизнедеятельности в транспортной среде, но и к формированию у них высокого уровня транспортной культуры.

В нашей школе активная работа по профилактике ДТП ведется уже на протяжении многих лет.

С целью профилактики дорожно-транспортного травматизма в школе ежегодно составляется план мероприятий по пропаганде БДД, согласно которому проводятся мероприятия по предупреждению и профилактике детского дорожно- транспортного травматизма. Достижение положительных и долгосрочных эффектов в организации профилактики детского дорожно-транспортного травматизма возможно только на основе комплексного подхода в решении вопросов детской безопасности на дорогах и профилактики травматизма. Такой подход включает в себя учебную и внеурочную деятельность, работу с родителями, информационную работу и контроль со стороны администрации.

Основная цель работы по профилактике детского дорожно- транспортного травматизма — создание условий для формирования у школьников навыков соблюдения ПДД, сохранения жизни и здоровья детей; ученик знающий и соблюдающий ПДД.

Задачи:

- расширение общего кругозора по правилам безопасного поведения на улицах и дорогах;
- формирование практических умений пешеходов;
- формирование культуры участника дорожного движения;
- воспитание отрицательного отношения к нарушителям норм поведения и Правил дорожного пвижения:
- вовлечение родителей в процесс обучения несовершеннолетних основам безопасного поведения на дорогах, проведение бесед на родительских собраниях, создание родительских патрулей;
- активизация деятельности отряда ЮИД;
- сотрудничество с инспекторами ГИБДД.

Особое внимание уделялось профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. Деятельность по профилактике ДДТТ в школе осуществляется через внеурочную деятельность (реализация программы «Безопасные дороги Кубани», кружки «Школа безопасности», «Мы за здоровье и безопасность»), уроки ОБЖ в среднем и старшем звене, уроки «Окружающий мир» в 1-4 классе, систему работы классного руководителя, через развитие движения ЮИД.

Охват обучающихся изучением правил дорожного движения 100%.

В школе работает специально оборудованный кабинет ОБЖ. Кабинет оснащен учебнонаглядными пособиями теоретических занятий по ПДД и основам безопасного поведения на улицах и дорогах, игровыми, обучающими дисками, компьютером и медиотекой по данному направлению.

В начальной школе, а также в кабинетах среднего и старшего звена в классных уголках предусмотрена рубрика по безопасности дорожного движения, где освещается оперативная информация, советы обучающимся, как нужно вести себя на улице, чтобы не попасть в ДТП; рекомендации родителям, маршрут «Дом —школа- дом». Аналогичные маршруты «Дом —школа- дом» размещены в дневниках обучающихся 1-4 классов.

В главном здании школы в соответствии с методическими рекомендациями по организации обучения учащихся основам безопасного поведения на улицах и дорогах оформлен информационный стенд по безопасности дорожного движения.

В профилактике детского дорожно-транспортного травматизма большое значение придается внеклассной работе с обучающимися.

В школе сформирован пакет нормативно-правовых документов по правилам детского дорожно-транспортного травматизма.

План мероприятий по предупреждению ДДТТ на 2022-2023 учебный год был разработан по направлениям: работа с обучающимися, с родителями, с классными руководителями, педагогами, инспектором по пропаганде БДД.

Организация работы по профилактике ДДТТ в школе строится с учетом индивидуальных особенностей детей и дифференцируется по возрастным периодам.

Вопросы изучения ПДД и профилактики ДДТТ находят свое отражение в различных документах школы:

план воспитательной работы школы;
планы классных руководителей.
рабочие программы педагогов по урочной и внеурочной деятельности

Вопросы состояния работы по профилактике ДДТТ заслушиваются на педсоветах, административных совещаниях. Обучение правилам безопасного поведения на улицах и дорогах рассматривается как составная часть общеобразовательного процесса.

На педсовете перед началом 2022-2023 учебного года проанализированы итоги работы по профилактике ДДТТ и были определены конкретные задачи на текущий год. В ходе обсуждения данного вопроса отмечен положительный опыт работы классных руководителей и других педагогов, которые используют широкий спектр форм и методов работы по пропаганде безопасности на дороге: беседы, встречи с работниками ГИБДД, игры, викторины и в соответствии с требованиями организовали работу с родителями и общественностью.

Следует также отметить, что в школе традиционно продолжает свою работу, направленную на профилактику дорожно-транспортного травматизма обучающихся, отряд юных инспекторов движения. В состав отряда входят 15 обучающихся, а руководит им преподаватель-организатор ОБЖ Б.П. Бирюк. Основными направлениями работы это отряда являются: организация изучения ПДД и основ безопасного поведения на дорогах; оформление уголка безопасности и другой наглядной агитации; организация и проведение в школе игр, викторин, соревнований и конкурсов. Их работа заключается не только в пропаганде ПДД, но и в том, чтобы показать, как нужно правильно вести себя на дороге, как избежать ДТП, чтобы остаться невредимым, чтобы сохранить свою жизнь, чтобы не принести в дом беду. Ни одно общешкольное мероприятие по правилам дорожного движения не обходится без помощи ребят, которые с особым вниманием относятся к соблюдению ПДД, знают сами эти правила и делятся своими знаниями с другими ребятами. Ребята отряда ЮИД в течение учебного года активно участвовали в мероприятиях регионального уровня в дистанционной форме. Онлайн викторины по ПДД, челленджи, флешмобы, в мае 2023 года школьники приняли участие в Глобальной Неделе Дорожной Безопасности, а также конкурсе «Безопасное колесо-2023», где стали победителями муниципального этапа и вошли в число лучших на зональном этапе. Команда направляется в сентябре 2023 года на региональный этап.

Классные руководители регулярно организуют экскурсии в МО ДОСААФ России в Крыловском районе. Тесное сотрудничество с инструкторами позволяет ребятам наглядно познакомиться со знаками дорожного движения, узнать навыки оказания первой помощи пострадавшим при ДТП, закрепить ПДД.

В комплекс школьных мероприятий по изучению правил дорожного движения включалась работа с родителями учащихся. На классных собраниях освещались следующие вопросы: «Типичные случаи детского дорожно-транспортного травматизма и меры его предупреждения», «Роль взрослых в обучении детей правилам поведения на улицах», «Необходимость светоотражающих элементов»

На совещаниях классных руководителей обсуждались вопросы: анализ детского дорожнотранспортного травматизма; организация и планирование работы по обучению детей правилам дорожного движения; по привитию им навыков культурного поведения на улице.

Для проведения библиотечных уроков, викторин по ПДД классными руководителями, библиотекарем школы создаются учебные презентации. В обучении широко используются печатные пособия по ПДД, материалы журнала «Путешествие на зеленый свет».

Сотрудников ГИБДД МВД РФ по Крыловскому району можно назвать постоянными помощниками администрации школы. Инспекторами по пропаганде БДД, А.И.Фоменко и А.И.Широкой были неоднократно были проведены профилактические беседы с обучающимися 1-11 классов, а так же выступления на классных родительских собраниях.

Как результат качественной работы коллектива школы в данном направлении, является отсутствие случаев дорожно-транспортных происшествий с обучающимися школы за истекший учебный год.

Выводы:

1. Считать работу по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма удовлетворительной.

Рекомендации:

- 1. Отметить качественную работу классных руководителей 1-11 классов по проведению классных часов, бесед, внеклассных мероприятий по профилактике ДДТТ в 2022-2023 учебном году.
- 2. Продолжить работу по обучению учащихся правилам дорожного движения и безопасного поведения на улицах и дорогах в 2023-2024 учебном году.
 - 3. Классным руководителям:
- 1) осуществлять дальнейшую работу по организации встреч обучающихся и их родителей с инспекторами ГИБДД;
- 2) проводить постоянную разъяснительную работу с обучающимися и их родителями по вопросам предупреждения ДДТТ, наличия у обучающихся светоотражающих элементов на одежде во время нахождения на улице в вечернее время.
 - 3) продолжить реализацию программы по профилактике ДДТТ «Безопасные дороги Кубани».

Заместитель директор по ВР

Мильбрат Т.В.